

ПРАВДА

Белостокская

БЕЛОСТОКСКОГО ОБКОМА КП(б) БЕЛОРУССИИ
АН ВССР

ОРГАН БЕЛОСТОКСКОГО ОБКОМА КП(б) БЕЛОРУССИИ
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 32 (477)

Вторник, 14 марта

1944 года

Бесплощадная месть немцам!

Гонимые Красной Армией на запад, немцы варварски опустошили много — ныне освобожденных — советских районов. Они разгребали и вывезли в Германию хлеб, скот, машины и сырье. Ими разрушены и сожжены многие города и деревни. Истреблены десятки тысяч людей, а трудоспособное население угнали на немецкую каторгу.

Лишь стремительное наступление наших войск не дает немцам навсегда произвести их разрушения.

Зная, что в нашей области для них сочтены, немцы начали поголовный грабеж. В Гродненском, Скидельском, Волковысском и др. районах, оккупанты забирают и вывозят в голодную Германию весь скот, птицу, хлеб и семена, обрекая население на голод. Деревня Шауличи, Волковыс-

ского района, была полностью разграблена и сожжена, а ее жители истреблены. В деревне Сухари, Скидельского района, немцы ограбили крестьян и расстреляли 50 ее жителей. Из Белостока, Гродна и др. городов немцы вывозят машины и сырье.

Чтобы спастись от голода и не дать гитлеровцам своего добра, мы должны угонять в леса скот, прятать хлеб, семена и все свое добро.

Активно борясь против нацизма. Всемерно помогать партизанам и Красной Армии, несущей нам освобождение. — Только таким путем мы сможем помешать опустошению нашей области, превращению ее немцами в „зону пустыни“, спасти свою жизнь и жизнь своих близких от гитлеровских людоедов, приблизить нашу победу.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

* Большую заботу проявляет советское правительство о детях фронтовиков и партизан.

Предприятия легкой промышленности СССР отправили вновь открытым детским домам Украины и освобожденных районов РСФСР около 350 тыс. предметов детской одежды, белья, обуви.

* Детские дома Брянской, Днепропетровской, Кировградской и Житомирской областей получили в течение января и февраля с.г. 60 тыс. листук нальто, обуек, белья и другой одежды.

* В Ростове полносью восстановлен трамвайный парк и несколько трамвайных магистралей. Чушева в ход электростанция.

* В Архангельске начал работать вновь построенный консервный завод.

БЕСПОЩАДНЫМИ УДАРАМИ ОБРУШИМСЯ НА ВРАГА!

„Партизанам и партизанкам — усилить помощь Красной Армии, нападать на штабы и гарнизоны противника, громить его тылы, разрушать его коммуникации и связь, лишать его возможности подтягивать резервы“. (СТАЛИН).

Большую боевую помощь оказывают партизаны Белоруссии наступающей Красной Армии. И днем и ночью вдруг под откос вражеские эшелоны, хороня под обломками живую силу и технику врага.

ГРУППА подрывников отряда „Звезда“ в ночь на 18 февраля на железнодорожной линии Гродно—Белосток взорвала вражеский воинский эшелон с живой силой, следовавший на фронт. Разбит паровоз и 15 классных вагонов. Убито и ранено

до 450 гитлеровцев. Движение поездов было приостановлено на сутки.

В ночь на 22 февраля та же группа партизан пустила под откос второй немецкий эшелон с техникой врага. Уничтожен паровоз и 12 вагонов.

НА ЖЕЛЕЗНОЙ дороге Слоним—Зельва 20 февраля группой партизан отряда „Боевой“ им. Дунаева был взорван воинский эшелон противника. Разбит паровоз и семь вагонов с боеприпасами.

2-го и 8-го марта

партизанами этого же отряда спущены под откос 2 эшелона врага. В воздух взлетело 2 паровоза, 6 платформ с автомашинами, 12 вагонов и 3 платформы с войсками и военным грузом. Уничтожено 97 немцев.

Только за февраль месяц партизанами Белостокской области спущено под откос 19 воинских эшелонов с гитлеровцами и их техникой. Беспощадно уничтожают партизаны немецких гадов. Жестоко мстят за пролитую кровь нашего народа.

ПОЛЬСКАЯ дивизия имени Тадеуша Костюшко, сформированная в СССР из истинных сынов польского народа, обмундированная в свою национальную форму с лястовским орлом и вооруженная первоклассной советской техникой, — вот уже несколько месяцев самоотверженно борется на фронте против злейших врагов человечества — немецких поработителей. Дивизия уже успела покрыть свои знамена победными лаврами, вопреки злобной, провокационной

К. В. МРОЗОВИЧ

* * *

ПОЛЯКИ-ФРОНТОВИКИ

клевете Геббельса и его чернильных кули.

Вслед за дивизией им. Костюшко на советско-германский фронт отправилась вторая польская дивизия им. Ярослава Домбровского. Эта дивизия входит в состав польского корпуса в СССР. Она сформирована из молодых польских патриотов рождения 1924—1925 годов.

Благодаря помощи, оказанной советским правительством, — говорится в сообщении ТАСС, — дивизия вооружена первоклассной со-

КРОВЬ ЗАМУЧЕННЫХ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ ВЗЫЗВАЕТ К МЕСТИ!

СМЕТЬ ГИТЛЕРОВСКИМ ИРОДАМ!

НЕМЕЦКИЕ ИНКВИЗИТОРЫ

В груди жгло. Не выносимая боль пронизывала тело. Вле живой, избитый крестьянин чувствовал у своего виска холодное дуло револьвера и слышал резкий захлебывающийся голос немецкого бандита, собачьим лаем раздававшийся в ушах.

„Пэй сквочь! Это последний!“ Пинок ногой в обессиленное тело. „Не хочешь? Заставлю. Раз... Два...— Немец взводит курок. Ребятишки и жена рыдают. — Три... Дрожащей рукой крестьянин хватает стакан. Это был пятый и последний стакан. Кресть-

янин был отравлен спиртом. Так был замучен житель К. деревни Масляны, Гродненского района.

За кровь и слезы советских людей заплатят гитлеровцы своей головой.

Р. МИРОНОВ.

КРОВАВЫЙ ПРОИЗВОЛ

Полночь. Собака захлебывалась от лая. 75-летний старик Баранов из Гродненского района зажег фонарик и решил проведать скот. В это время через деревню проезжал гестаповец. Увидя в сарае свет, он набросился на старика и стал избивать его. „Говори, подлец, кому сигнализировал? Партизанам?“ Он бил его, топтал по-

гами, потом застрелил. На завтра вся семья Барановых, как „неблагонадежная и вредная для немецкой власти“, была уничтожена. Имущество и скот немецкие людоеды вывезли, а дом сожгли.

...Гибнут нелевые советские люди от рук немецких разбойников. Но не уйти плачам от народного возмездия!

Я. ДАНИНА.

временной боевой техникой. Характерно отметить, сообщается далее, что вес отправленных на фронт танков в составе польского корпуса в два раза превышает вес всех танков в бывшей польской армии. Много вооружения, как, например, современные танки, артиллерия большой мощности, самоходные орудия раньше были вообще незнакомы польской армии.

Бойцы дивизии, первые сыны своего народа, геройски сражаются против общего врага — гитлеровцев, жестоко мстят им за

своих замученных братьев и сестер, отцов и матерей в Варшаве и Калише, Ломже и Радоме, Кракове и Хелме...

Польские воины воюют на восточном фронте против немцев не только из земле, но и в воздухе. В СССР закончил свою боевую выучку первый польский истребительный авиаполк „Варшава“. В сообщении ТАСС говорится: Авиаполк „Варшава“ в своем составе объединяет племенных патриотов, цвет польской молодежи и старые кадры польской

(Продолжение см. на 4 стр.).

Всепобеждающее движение Красной Армии вперед

Заняты города ХЕРСОН и БЕРИСЛАВ. — Уничтожено более 20 тыс. немецких солдат и офицеров. — Взято в плен свыше 2.500 гитлеровцев. (Обзор военных действий с 11 по 13 марта).

Как сообщает Совинформбюро, войска 3-го Украинского фронта овладели городом Херсон, — крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и городом Берислав. За 3 дня освобождено около 20 районных центров, в том числе райцентр Одесской области Грай.

ворон и занято более 790 населенных пунктов. Перерезана же лезная дорога Прокуроров — Гусятин.

За период с 6 по 12 марта войска 3-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков — 87, орудий разного калибра — 388, пулеметов — 1.077, винтовок и ав-

томатов — 8.200, автомобилей — 5.342 в другие трофеи. Убито более 20 тыс. немецких солдат и офицеров. Взято свыше 2.500 пленных.

С 10 по 12 марта на всех фронтах советские войска уничтили 323 немецких танка и сбили 107 самолетов противника.

ПОЛЯКИ-ФРОНТОВИКИ

(Окончание).

авиации, горячо любящих свою родину и всеми фибрами души ненавидящих немцев. Полк „Варшава“ вооружен современными быстроходными самолетами. Обучение летчиков проводили советские инструкторы, а также ветераны польской авиации.

Так все лучшее, передовое, что есть среди польского народа, беззаветно отдает себя служению интересам своей родины, ее будущему — самоотверженной борьбе против немецких извергов, этих злейших заклятых врагов народов.

Поляки-фронтовики, эти благородные воины, шлют проклятье выродкам — огнителей белогвардейщины из логова черносотенных польских националистов, смыкающихся с оккупантами и помогающих им уничтожать великий польский народ. Презренные враги своего народа, все эти „сторон-

ники“ беков, козловских, высоких и Ко, они забывают, очевидно, что их ждет такой же суровый грядущий суд, как и оккупантов.

Час возмездия близок. Польский народ вынес уже свой приговор всем тем, кто служит немцам.

Польский народ знает, что без героической борьбы Красной Армии и партизан не может быть создана сильная, демократическая и независимая Польша. Поэтому он славит своих сынов, борющихся против немцев на советско-германском фронте и проклинает презренных выродков, играющих на руку оккупантам.

Честь и слава борцам против кровавых немецких захватчиков!

Проклятье и смерть оккупантам и их холуям!

РЕДКОЛЛЕГИЯ:

Якуб Колас, С. Майхович,
Ф. Нестрак, С. Прытыцкий,
Я. Савицкая.